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Neyi Fiyatladık?  

ABD piyasalarında, beklentilerin oldukça üzerinde gelen güçlü istihdam 

verileri Fed'in faiz artırımı ihtimalini yeniden gündeme taşıdı. Faizlerin 

daha uzun süre yüksek kalabileceği beklentisi risk iştahını zayıflatırken, 

artan jeopolitik belirsizliklerin de etkisiyle satış baskısı hızlandı. Bu 

gelişmeler sonucunda Dow Jones %1,35, S&P 500 %2,64 ve Nasdaq 

%4,18 değer kaybetti. 

Avrupa piyasalarında ise ABD kaynaklı satış baskısı ve zayıf büyüme 

verileri etkili oldu. Avrupa Birliği'nin ilk çeyrek büyüme rakamının aşağı 

yönlü revize edilmesi ekonomik görünüme ilişkin endişeleri artırırken, 

endekslerde sınırlı da olsa geri çekilmeler görüldü. Bu doğrultuda Euro 

Stoxx 50 %0,68, Stoxx 600 %0,3 ve DAX %0,75 düşüşle günü 

tamamladı. 

Yurt içinde ise SPK, fiili dolaşımdaki pay oranı hesaplamasında 

değişikliğe gitti. BIST 30 ve BIST 100 gibi endekslerde kullanılan önemli 

kriterlerden biri olan fiili dolaşım oranı hesaplanırken bazı paylar 

kapsam dışı bırakılacak. Düzenlemeye göre, fiili dolaşımdaki pay oranı 

hesaplamasında dikkate alınmayan paylar arasına, sermaye veya 

yönetim kontrolünü elinde bulunduran ortakların sahip olduğu ve 

serbest ya da özel fon katılma paylarına verilen paylar da eklendi. 

Neyi Fiyatlayacağız?  

Küresel piyasalarda jeopolitik risklerin yanı sıra enflasyon ve faiz 

beklentileri fiyatlamalar üzerinde etkili olmaya devam ediyor. Yurt 

içinde ise Mayıs ayı enflasyon verisinin ardından gözler Perşembe günü 

açıklanacak TCMB faiz kararına çevrilmiş durumda. Piyasa beklentisi 

faizlerin sabit tutulacağı yönünde olurken, yılın ikinci yarısında olası 

faiz indirimleri için alanın sınırlı kaldığı görülüyor. Küresel koşulların 

iyileşmesi halinde ise ilk adımın fonlama maliyetinin yeniden %37 

seviyesine çekilmesi olması bekleniyor. 

Küresel piyasalarda jeopolitik gelişmeler ile enflasyon ve faiz 

beklentileri yakından izlenirken, yurt içinde haftanın odağında 

Perşembe günü gerçekleştirilecek TCMB toplantısı bulunuyor. 

Piyasalar faizlerin sabit bırakılmasını beklerken, yılın ikinci yarısında 

faiz indirimlerinin sınırlı kalabileceği değerlendiriliyor. Küresel risklerin 

azalması durumunda ise ilk adım olarak fonlama maliyetinin yeniden 

%37 seviyesine çekilmesi öne çıkıyor. 
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BIST 100 endeksi haftanın son işlem gününü %1,28 kayıpla 13.694 puandan tamamlarken, gün içinde 13.661-13.903 

bandında hareket etti.  

Teknik göstergelerde MFI alım iştahının tamamen kaybolmadığına ve tepki potansiyelinin sürdüğüne işaret 

ederken, Stokastik, RSI, Momentum ve MACD göstergelerindeki zayıf görünüm satış baskısının devam ettiğini 

gösteriyor. Geri çekilmelerde 13.500 seviyesi kritik destek konumunda bulunurken, bu seviyenin altında 100 günlük 

ortalama olan 13.440 seviyesi takip edilebilir. Olası tepki alımlarında ise 13.800 seviyesinin üzerinde kalıcılık 

sağlanması kısa vadeli görünüm açısından önem taşıyor. 

 

 

Haziran Vadeli 30 Sözleşmesi, haftanın son işlem gününü 15.494 seviyesinden düşüşle tamamlarken, fiyatlamanın 

22 ve 50 günlük ortalamaların altında kalması zayıf görünümün sürdüğüne işaret ediyor. 

MFI göstergesi tepki alımı potansiyelinin korunduğunu gösterse de, Stokastik, RSI, Momentum ve MACD 

göstergelerindeki aşağı yönlü seyir satış baskısının devam ettiğini ortaya koyuyor. Geri çekilmelerde 15.350 

seviyesi ilk destek olarak öne çıkarken, bu seviyenin altında 15.200 ve 15.050 seviyeleri takip edilebilir. Olası tepki 

alımlarında ise 15.600 seviyesinin üzerinde kalıcılık sağlanması halinde yükselişlerin 15.800 seviyesine doğru ivme 

kazanması beklenebilir. 

 

VİOP 30  

BİST 100  
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ABD 

Küresel piyasalarda geçtiğimiz hafta yapay zeka teması 

yükselişleri desteklemeye devam ederken, sunucu sistemleri, 

yarı iletkenler ve ağ teknolojileri öncülüğünde güçlü 

performanslar görüldü. Ancak haftanın ikinci yarısında yükselen 

petrol fiyatları, enflasyon endişeleri ve faizlerin uzun süre yüksek 

kalabileceği beklentisi risk iştahını azalttı. Broadcom sonrası yarı 

iletken hisselerinde artan satış baskısı ve beklentileri aşan ABD 

istihdam verisi, teknoloji hisselerinde sert kar realizasyonlarını 

beraberinde getirdi. Böylece piyasalar haftayı, yapay zeka 

iyimserliği ile faiz ve enflasyon kaynaklı baskıların karşı karşıya 

geldiği dalgalı bir görünümle tamamladı. 

 

 

ASYA 

Hafta boyunca Asya piyasaları, yapay zekâ teması etrafındaki 

küresel iyimserlik ve teknoloji hisselerindeki yükselişten destek 

bulsa da, ABD’de güçlü gelen istihdam verisinin faiz indirim 

beklentilerini zayıflatması ve yarı iletken sektöründe artan satış 

baskısı haftanın sonuna doğru risk iştahını sınırladı. Japonya ve 

Güney Kore öncülüğündeki teknoloji hisseleri dalgalı bir seyir 

izlerken, yükselen petrol fiyatları ve ABD tahvil faizleri bölge 

piyasalarında temkinli görünümün güçlenmesine neden oldu. 

 

 

 

AVRUPA 

Avrupa piyasaları yeni haftaya temkinli bir başlangıç yapmaya 

hazırlanırken, artan jeopolitik riskler ve yükselen volatilite 

yatırımcıları güvenli liman varlıklara yönlendiriyor. ABD vadeli 

endekslerindeki sert geri çekilme küresel risk iştahını baskılarken, 

doların güç kazanması emtia fiyatları üzerinde aşağı yönlü baskı 

oluşturuyor. Altın ve petrol fiyatlarında görülen geri çekilme kısa 

vadeli enflasyon endişelerini hafifletse de, yükselen tahvil faizleri 

ve belirsiz jeopolitik görünüm hisse senedi piyasalarında dalgalı 

seyrin devam edebileceğine işaret ediyor. Genel görünüm, haber 

akışına duyarlı ve yön konusunda netliğin henüz oluşmadığı 

temkinli bir piyasa ortamına işaret ediyor. 
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EUR/USD 

EUR/USD paritesi, ABD'de beklentileri aşan güçlü 
istihdam verilerinin Fed'in faiz artırımı beklentilerini 
güçlendirmesiyle 1,16 seviyesinin altına gerileyerek 
Nisan ayından bu yana en düşük seviyesini test etti. 
Doların güç kazanması parite üzerinde baskı yaratırken, 
piyasalar bir yandan ECB'nin gelecek hafta 
gerçekleştirmesi beklenen 25 baz puanlık faiz artırımını 
fiyatlıyor. Ancak Euro Bölgesi'nde büyüme görünümüne 
ilişkin endişeler, eurodaki yükselişleri sınırlamaya devam 
ediyor.  

ALTIN 

Altın, Ortadoğu'da artan jeopolitik gerilimler ve yükselen 
petrol fiyatlarının enflasyon endişelerini artırmasıyla ons 
başına 4.300 dolar civarında dengelendi. Ancak güçlü 
ABD istihdam verilerinin Fed'in yıl içinde faiz 
artırabileceği beklentilerini güçlendirmesi, değerli metal 
üzerindeki baskının sürmesine neden oluyor. Piyasalar 
Aralık ayında faiz artışı ihtimalini yaklaşık %70 olarak 
fiyatlarken, altın geçen hafta %5'e yakın değer 
kaybederek son iki ayın en düşük seviyelerini test etti.  

 

 

GÜMÜŞ 

Gümüş, Ortadoğu'da artan jeopolitik riskler ve yükselen 

petrol fiyatlarının enflasyon endişelerini artırmasının 

ardından ons başına 68 dolar civarında işlem görüyor. 

Ancak güçlü ABD istihdam verilerinin Fed'in faiz artırımı 

beklentilerini güçlendirmesi, değerli metaller üzerinde 

baskı yaratmaya devam ediyor. Gümüş, geçen hafta 

yaklaşık %10 değer kaybederek son iki ayın en düşük 

seviyelerine geriledi. 

 

HAM PETROL 

WTI ham petrol, İran'ın İsrail'e yönelik füze saldırıları ve 

ateşkesin geleceğine ilişkin endişelerin etkisiyle yeniden 

yükselerek varil başına 93 doların üzerine çıktı. Orta 

Doğu'da artan jeopolitik riskler ve Hürmüz Boğazı'ndaki 

arz endişeleri petrol fiyatlarını desteklerken, Trump'ın 

tarafları yeniden müzakereye çağırması tansiyonu 

düşürmeye yönelik bir adım olarak öne çıktı. Öte yandan 

OPEC+, Temmuz ayında üretimi günlük 188 bin varil 

artırma kararını korudu. 
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FOREX DESTEK DİRENÇ TABLOSU 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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